

SEVEROVY

léky jsou nejstarší a nejlepší.

Kašel a chrapt, chřipka, namození, počátky současných, zádruha a katarh průdušek, záškrt a nemoci plic tyhle a jiné vyličí znamenitě.

Severov Balsám pro plicní neduhy za 50 a 25c. (Děti rády ho užívají pro lahodnou chuť jeho zpehřilý dětek.)

Bolesti hlavy jako i nervové bolesti každého druhu vždycky utíhá a úplné odstraní vyličí.

Severov prášky proti bolestem hlavy a neuralgii za 25c.

Zácpu, Montonku, nezáživnost a bolest hlavy, stvrdnutí jater vyličí.

Severov pilulky pro játra za 25c. Jsou velmi malé, ale účinek jejich jest jistý a příjemný.)

Zenské nemoci, nepravidelnost měsíční, pak při změně života a při jiných případech, odstraní záby Severov Regulátor ženských nemocí za \$1,00. Knižku o ženských nemocích dostane každá žena zdarma.

Revmatismus kdekoli v těle usazený, bolesti v zádech, strnulost údů, stálost a otekliny tyličí.

Severov Lék proti revmatismu za \$1,00. Staří lidé by měli tohoto léku zkoušiti.

Škrkavky i jiné cizopásky, hlísty a rospy i tasemnic zvlá vyličí.

Severov Čerkez za 25c. Jest to také výtečný lék proti stěvním a žaludečným katarům.

Vředy, boláky na nohou, nehty, vyrážky, svrab, krtice a všechny nemoci kůže a krevní odstraní.

Severov Krevčisták za \$1,00. Jste-li stále unaveni, malomyslni, ochablí a ospalí, užívejte tohoto léku.

Křeče, revmatismus, suché křmánky, otekliny, boule, ústředí, píchnutí a bolesti na prsou, v zádech, kloubech a kostech odstraní.

Severov Olej sv. Gotharda za 50c. Jest to nejlepší domácí mazání.

Řezavku, písek a kamen močový a ledvinový, obtížné a krvavé močení, zánět a jiné nemoci ledvin vyličí jistě.

Severov Síťel ledvin a jater za \$1,25. Lepšího léku proti těm nemocím nelze připravit.

Rány a boláky čerstvé i zastaralé, opary, spáleniny, odfeny, vředy, hnis, boláky hojí Severov Masť na rány a bolesti za 25c. Masť tato osvědčila se vždycky, každý ji chválí.

Průjem, letní cholera, kolika, žluč, deční křeče, bolesti v stěvích a zánět stěv odstraní rychle a úplně.

Severov Lék proti choleře a průjmu za 50 a 25c. Odstraňuje bolesti při mě síťním toku.

Malarii, zastaralou zácpu a bolesti hlavy, žlutou žil, žloutenku, žluté skvrny v obličej, nadýmání, záraté a mlhobí, i nemoci žen léčí výtečně Severov Životní Balsám za 75c. Každá žena by měla zkoušiti tohoto léku.

Nechuť k jídlu, nezáživnost a labost i vrhnutí odstraní Severov žaludeční hořká za \$1,00 a 50c. Znamenitý síťel v stěvích a po nemoci.

Svrab a různé kožní vyrážky i lišeje hojí rychle Severov Masť proti svrabu a vyrážkám za 50c.

Zápal očí, bolavé, slzí, červené a zanícené oči zhojí brzy Severov zlatá masť na oči za 25c.

Vypadávání vlasů, chlupy a vyraženiny zamezí tam, kde pomoc jest možná, Severov síťel vlasů za \$1,00. Kdo chce mít vlasy hebké a jemné, tomu se doporučuje krásné vonič Severov pomáda na vlasy za 25c.

Bolesti zubů rychle a jistě odstraní Severov kapky proti bolavé zubu za 25c. Kdo chce mít zuby čisté a bílé a první dáno i libou vůni z úst, ať si koupí Severov prášek na zuby za 25c.

Strženinu kříze, bolesti v jednom místě, křeč a revmatismus i zápal svalů, bolesti v prsou a v zádech odstraní Severov Hořká náplast či flastr za 25c.

Rozpraskané pracky a ruce, drsnou tvář, opruzení, vyrážku po holení hojí Severov rážová masť za 25c.

Kuří oka rychle a jistě odstraní Severov lístčí kupřek ok za 25 centů.

Majetníky dobytka tímto pospory na tyto léky: Severov jistý hořčík liniment za 50c., znamenitě to mazání pro koně, Severov léčivý prášek za 50 a 25c. a Severov Karbolový masť pro dobytek na rány a boláky za 50c.

Léky tyto jsou na prodej ve všech obchodech a lékárnách. Kde takový obchod není, tam posílají je přímo po expresu. Kdo pošle \$5,00, může si vybrat léky za \$6,00. Expresní náklady nevyplácím. Obchodníkům dám slevu v body Severov vlastenecký kalendar rozdávaný jest každý rok zdarma. Peníze na objednávky musí být zasílány napřed. Na každém obalu a na každé láhvi jest jméno

W. F. SEVERA, český lékárník.

CEDAR RAPIDS, IA

Kupujte Severov léky.

PRO NASI MLADEZ.

Muchomárka.

Pro mladé česko-americké napal Jos. Soukal. Muchomárka kdesi v lese ze svých barev raduje se: "Já jsem slíbenou krásou svou lesů pravou ozdobou."

Ale přes to vychloubání každý se jí přece chrání, ví, že slíbená na pohled chová v sobě prudký jed.

Čestíkovy memoiry.

Přetvoření československou Národopisnou výstavou v Praze, r. 1895.

Vyhradně pro "Pókok Západu" píše JARMI VŘEL.

(Pokračování.)

Národopisný palác jest nejimpozantnější, nejnádhernější a nejnákladnější budovou celého výstaviště. Jest stavěna nákladem půl milionu zlatých dle plánů pražského architekta Bedř. Münzbergra, jakožto první a došed jediná stavba svého druhu a rozsahu v Čechách, celá téměř jen ze železa a skla, s mohutnou konstrukcí, dodanou pražskými strojírnami. Palác tento, jenž směl postaviti se může po bok předním podobným stavbám ve světě, zbudován byl za krátkou dobu asi šesti měsíců a to vzdor sílecné hotové již konstrukce střední části. Tato, spočívající na čtyřech mohutných věžích, tvoří obdélník 40 metrů široký a 70 m. dlouhý, s oblouky 44 m. širokými. Železná věž nad střední částí jest vysoká 51 m. a zakončena mohutnou českou korunou, která u večer bývá osvětlována. Po obou stranách hlavní síně čili dvorany palácové táhnou se níže postranní křídla, každé s 8 širokými vysokými okny, dlouhá 95 m. a široká 50 m., takže celá plocha, palácem zaujatá, obnáší skoro 12,309 čtver. metrů.

Vnitřek střední části, vyzdobené barevným katedrálním (jako v kostelích) sklem a podobné velkolepé prostře chrámové, má uprostřed nádherný baldachin, pod nímž stojí 18 m. vysoký sloupový pavillon, určený pro slavná příležitostná prohlášení a podobné.

U tohoto pavillonu se odbyl akt zahajovací, zde vítání jsou vzácní hosté. Pod pavillonem nachází se socha sv. Václava jako patrona výstavy, před níž pak v pravo a levo sechy světců Cyrilla a Methoda, apoštolů slovanských.

Po stranách pavillonu jsou skupiny květinové a při nich dvě sousoší a sice v levo Hergessela a Procházký "Sedlák z Krkonos", orající s ženami "hákem" a v pravo Vosmíkův "Sedlák z Pošumaví" se starodávným pluhem "nákolesníkem."

Ve střední části Národopisného paláce umístěny jsou ještě zasklené skříňe, z nichž nachází se v jedné hlavní výstavě výhra stříbrného náčiní v ceně 25,000 korun, ve druhé pak na levo, vzácný poklad královhradecký, veliké ceny skutečné, historické a umělecké, zvláště zajímavé památkami po královně Elišce Přemyslovně. Jsou to: pás královně Elišky, choti Karla I., dvanácte jalovečových lžic s rukojetmi stříbrnými, tři tobočky, dále stříbrné ciborium se lžičkou a kálí, jejichž užívali pod obojí, zvoněk z kostela sv. Jana na Kopečku (druhdy kostelka M. Jana Husi).

V oddělení hudebním jsou umístěny z tohoto pokladu kancionál z r. 1565, jeden díl českého kancionálu z r. 1585 a 1604, český kancionál z roku 1585 a malý kancionál s nejstaršími značkami not na deskách.

Při postranních stěnách rozsáhlé dvorany národopisného paláce jsou umístěny konečně ve výklencích, utvořených mezi žebry železné kostry, četné dřevěné i sádrové modely staveb československých

různých zajímavých a zvláště výrazných statků z každého téměř kraje českého, chalup, mlýnů, zvonů, kostelíkův atd. Bohatá tato sbírka modelů jest velmi cenným příspěvkem ku studiu lidových staveb na výstavě. Modely jsou pořízeny odbory i jednotlivci na mnoze se známým nákladem, i do set zlatých jdoucím. Střeby jejich jsou věšinou zvedací, dovolujíce nahlédnouti do vnitřních místností, rovněž do nejmenších podrobností pečlivě spořádaných.

Za pavillonem reprezentačním (svatováclavským) přepažena jest střední část paláce Národopisného vysokou galerií, mezi kterouž a pavillonem umístěna jest veliká plastická mapa (znázorňuje ve zmenšeném měřítku hory, vrchy, údolí, tok potoků i řek, věrně dle jejich výšek) zemí československých, Čech, Moravy, Slezska a Slovenska, 11 m. dlouhá a 17 metrů široká. Pořídil ji téměř za 4000 zl. na náklad výstavy Ant. Mařatka, učitel ve Vysokém nad Jizerou. Mapa tato jest u nás v té velikosti první svého druhu a vyniká přesností i názorností.

Nad mapou nachází se na galerii, ozdobené Chittussioho známým pohledem na Prahu a četnými tabulkami dialektologickými, místo pro orchestr, který hraje zde za nepřiznivého venku počasí; po celé ostatní délce široké galerie, táhnoucí se kolem střední části paláce, navěšeny jsou četné přehledné tabulky, mapy a diagramy statistické, věšinou velmi vkusně a pilně provedené, vybízející k zajímavému prohlédnutí. Vstup na galerii, odkud skýtá se také zábavná podívaná na ruch v celém paláci, jest na levo od hlavního vchodu.

Pod galerií v zadní části střední dvorany, zřizena jest místnost pro výstavu literární. Při výstavě jubilejní bylo nemalou měrou želeno nedostatečného uspořádání vele- důležitého oddělení toho, pro národ nás zajisté ještě významnějšího než pro který jiný. Výstava Národopisná plně uznala význam české knihy a vykazala literaturu místo čestné; příslušný výbor snažil se podati co možná soustavný a úplný přehled celé české činnosti na tomto poli jak v literatuře krásné, tak i ve vědecké a j.; opatřeny pak nejen knihy a časopisy vůbec, ale i díla zvláště zajímavá původem a vlastně, vyhotoveny četné názorné diagramy o rozvoji literárním v každé době a v každém směru, opatřeny podobizny i rukopisy spisovatelův atd. a konečně uspořádány souborné výstavy prací zvláště zasluhujících mužů, jako Dobrovského, Jungmanna, Kollára, Šafaříka, Čelakovského a Němcové. Vedle toho jako znamenitá zajímavost opatřeny byly pracovní F. L. Čelakovského, J. V. Friče, J. Hanuš, Jana Nerudy, Fr. Palackého a Jana Ev. Purkyně, vesměs s původním nábytkem, co možná věrně skutečností příspěbované a plně cenných památek. Tento oddíl výstavy jest tedy zvláště důležitým a vyžaduje pozornosti každého vzdělance.

Zastavme se jen u jednoho oddílu, jenž se nám naskytne při vstupu z krajových výstav levého křídla paláce. Máme tu pracovnu Jos. F. Friče, spisovatele a politika českého, jenž před pěti lety s námi se rozloučil, pobyt nedlouho ve vlasti po dlouholetém vyhnanství. Patřime do pokoje, v němž J. V. Frič zemřel 14. října 1890. Týž vyzdoben jest nad pohovkou skupinou obrazů, mezi nimiž uprostřed umístěny jsou památky po jeho matce Johanně, do kola kresby z Komárna, nad obrazem Virginie meč, čapka a šerpa z bouřlivého roku 1848, dále dary spolků zahraničních, soška Shakespearova atd. Postaveno tu také zdalíle popráš Fričovo, modelované J. Strachovským v r. 1888. Ve skříni vedlejší uspořádán je dobový výběr osobních památek Fričových i jeho družné manželky Anny Kavalírové (spisovatelským jménem Anny Sá-

zakové). Celým pohnutým životem vedou nás tyto památky, připomínajíce klivě mnohé chvíle trudné a přimykající se k památným politickým dějům r. 1848 i dob pozdějších. Rodný dům Fričov ve Vodňovské ulici, památky školní a první práce literární z jeho 16—18 roku otvírají tu řadu. Potom znamenán tu útek Fričov jako ji nocha, po šinech toužebno, z domova do Paříže a Londýna (kresba z bytu v Paříži z r. 1847), načel vidíme Friče opět v Praze jako vůdce studentů v r. 1848. Velký obraz Viktora Olivy představuje Friče v kroji "Slavie" z roku 1848. Leží tu ještě zatykač z téhož roku, dále listiny z výpravy na Slovensko proti Maďarům. Následují, po zatknutí dne 10. května 1849 dvě léta vazby vyšetřovací na Hradčanech, dopisy vězňů z vazby vyšetřovací, eihlou psaný listek ze samovazby (kdež v jedenácti dnech napsal tragedii Hynek z Poděbrad). K tomu pojí se památky z Komárna, kamž odvezen Frič na jaře r. 1851 a kde mnoho literárně pracoval. Tam vzrušen s ním také Frant. Kavalír, bratr Anny Sázavské, kteráž vězně v Praze i na Komárně navštěvovala. Drobné tyto upomínky z Komárna, jako práce vězňů, studie ku karrikaturám spolupovědmi a pod. živě líčí opustěnost vazby pevností. Za těmi smutnými upomínkami zahlédneme památky na snatek s Annou Sázavskou, na persekuci z r. 1857, nové zatknutí, věznění v Déesi v Sedmihradsku (smrt prvního syna, korkový obraz hřbitova), na povolení ku odjezdu do Ameriky a na pobyt v Paříži a Londýně, k němuž vřze se celá řada rukopisů vynikajících lidí, jako George Sandové, Flourense, Micheleta, Boh. Cermáka, Košuta, Klapky, Irányie, Garibaldiho, Zach. Bakunnina, Herzena a jin. Vedle těchto listů zve k prohlídce sbírka prací z doby následující: básně, dramata, libreta, brožury politické, doklady zinné činnosti v emigraci.

Pokračování.

Upně zdarma.

Ti, již zkoušili Dr. King's New Discovery, znají jeho cenu a ti, již tak dosud neucínil, mají nyní příležitost zkoušiti jej zdarma. Navštivte oznamovací lékárnika a obdržíte láhev na zkoušku zdarma. Zašlete své jméno a adresu na H. E. Bucklen & Co., Chicago, Ill., a obdržíte krabičku Dr. King's New Life Pills jakož i spis Guide to Health a Household Instruction zdarma. Vše toto jest zaručeno, že vám udělá dobře a ne stojí vás nic. Goodman Drug Co., Omaha, Neb. (4)

Každá rodina ve Spojených Státech ví, že Severov Balsám proti plicní neduhy jest nejlepším prostředkem proti kašli.

Do Saunders a okolních okresů

Ročníci, jenž přejí si učiniti pokůku na farmě své posezky na nejlevnější možné croke, pojištit majetek u spojitelných společností, koupiti nebo prodat farmu, přeplavnit ústky do Cech nezaplatit, vymana dědictví ve v s aneb potře bují-li práce notářské druhu keukoll, necht' důvěrou obrátit se na

ALOIS J. KUDRNU v PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU VE WAHOO, - NEBR.

SEVEROV BALSÁM PRO PLICNÍ NEDUHY. Jest nejlevnější lék proti kašli, chraptu, katarhu hrtanu a průdušek, nastození, chřipce, zápnu, bolestem v krku, počátkům současných a proti všem nemocím plic. Cena 50c. a 25c. Na prodej ve všech lékárnách. Proti zácpě berte Severov Pilulky pro játra ZA 25c. Bolesti hlavy, nervosnost, horkost, bolesti nervové jistě a rychle vyličí SEVEROVY PRAŠKY proti bolestem hlavy a neuralgii. Za 25c.

Adresář spolků Česko-Slovenské Dělnické Podjednoty pro severozápadní státy: Minnesota, Iowa, Wisconsin, Nebraska a obě Dakoty. Hlavní Jednota v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou úterou sobě v měsíci v síni F. V. Stedra o 7 hodin. Velkopokladník, Vojtěch J. Faktor. — Valbotař, F. V. Staněk. — Valbobotník, Jan Novák. — Valbopokladník, Ván. Poříčník.

Cislo I. v Montgomery, Minn. odbyvá své schůze každou úterou neděli v síni. Předseda: Jos. Nešetrál. — Tajemník: V. St. v Lexington. — Účetník: Jan Novotný, Montgomery, Minn.

Cislo III. v St. Paul, Minn. odbyvá své schůze každou třetí středu v síni. Předseda: Jan Sobota. Tajemník Theodor Cera 723 W. 7th st., St. Paul, Minn. — Účetník Matěj Momm.

Cislo IV. v Minneapolis odbyvá své schůze každou třetí neděli v síni. Předseda Josef Straka, tajemník Fr. Jindro, Ontario St. R. E., účetník Frant. Pechouk. Kto ulice R. E.

Cislo V. v Nové Praze, Minn. odbyvá své schůze každou úterou neděli v síni. Předseda Frant. Suchomel, tajemník Novotný, účetník Jan Jelinek, New Pr. Minn.

Cis. VI. v Hayward, Minn. odbyvá své schůze první neděli v měsíci. Předseda Anton Šaman, Duzoroc, Josef Křih, tajemník Vojtěch Pacovský, účetník, Fr. Kán. Pokladník, Karel Panfar.

Nová Třeboň, č. VII. v Minn. odbyvá své schůze každou 4. neděli v síni. Předseda Jan Klajn, tajemník Jan Jindra, Keney, Lechner Co., Minn., 68-101/2 Mat. T. pokladník Josef Nový.

I. Českoslov. spol. v Denver, Colo odbyvá schůze každou druhou a čtvrtou středu v místnosti p. J. Nigra, 1143 M. ul. Fr. Levý, záp. tajemník, 1232 Colfax a Martin Herian, knihovník, 2959 Lincoln av.

ZDARMA PRAVÉ Elgin hodin

Zašlete tuto oznamku a váš odpisno adresu a my vám zašleme pravé Elginské hodiny ZDARMA k prohlédnutí z čeho jest 20 14 kar. zlata, 20 kar. rýže a má zlaté 2 zlatých 40 hodiněk. St. jest pravý Elgin, zaručený na 20 let. Prohlédněte si je pozorně na expresní ořadování a když uznáte, že dobře zaplatíte expresnímu jednateli \$9.25 a hodinky jsou vaše. Jestliže to pěkný řetizek, zašlete 5 s objemnějšími v kolíčkách pram. (jedici, malici ceny \$2; dánských diamantových 14 ských námitce, maličké ceny \$4, obě tovary 14-kar. těžkého zlata. Kamenny zasazené tepry nedávno objeveny a jsou těžko dohledatelné. Nabídka tato potrvá po krátký čas, slychom krásné tyto kamenny zmanili s obecenstvem.

Keating & Co., vyrábějí a obchodují s klenotnictvím. Dept. 9, 57 Dearborn St., Chicago, Ill.

JAN F. SPIRK, veřejný notář.

VE WILBER, - - NE. Všechny práce notářské jsem svěřené tud správně vyřizují. Peníze na posazené půjčky za velmi nízké úroky a na výhodné splátky, a stupuje několik spojitelných pojišťovněch a p. dlužníkův společností. Dlouholeté zkušenosti tomto oboru zabezpečují. Rádně vyřizují obchůjenu svéobuhou. Kupujete-li neb prodáváte zboží se u nás

V Praze, Saunders Co., Nebr. je nyní česká lékárná.

A. MAŠINDA, zkušený lékárník.

má tam na skladě všechny byliny, křídavky, všelijaké thé, kapky, olejček, ačičky, prášky, mastě, náplasti, (flastry) vodičky, pilulky, zkrátka vše co do lékární patří. Připravuji té rozličné mazání pro lidské neduhy léčebniny pro domácí zvířata, a věšším dílem třetím vždy na to pravé Léků Severových a jiných t. z. patentních mám též hojný výběr, jakož barvy, štětce, olej na barvení i na stro'e, zkrátka vše, co v lékárně mívat. Zvláště velikou zásobu mám všecných, z kterých se recepty připravují jsou již z Čech anebo od doktorův v ších. Dlouholetý evik mně dal mnoho zkušenost, a ta přišla a s mnohým krajanům vhoctm. — Zvláště starostlivost věnuje receptům. (26.) A. MASINDA, lékárník

Na prodej Dobry parostroj 12 kolův, ledatý, s druhý ruky, ctno Biliš odělní administrace Fuhr. Zepa